

日照1月份进出口额创单月历史新高,居全省第三位

农产品和食品进口值同比增五成

1月份,日照的主要出口市场是东盟、日本和美国,东盟、日本、美国和欧盟出口值合计占同期日照出口总值的58.6%;美国、澳大利亚和拉丁美洲位居进口来源地前三位,1月份日照市自美国、澳大利亚、拉丁美洲和东盟进口值合计占同期日照市进口总值的72.3%。

本报2月27日讯(记者 赵发宁 通讯员 许振东) 27日,记者从日照海关获悉,据统计,今年1月份日照市进出口221.2亿元人民币,位居全省第三,221.2亿元也高于去年8月份的199.2亿元,创单月历史新高。

据日照海关工作人员介绍,1月份,日照市进出口221.2亿元,排在青岛、烟台之后居全省第三位;比去年同期增长38.1%,居全省第二位。其中,进口198.5亿元,出口22.7亿元,同比分别增长43%、6.4%,均创历史新高。

1月份,日照的主要出口

市场是东盟、日本和美国,东盟、日本、美国和欧盟出口值合计占同期日照出口总值的58.6%;美国、澳大利亚和拉丁美洲位居进口来源地前三位,1月份日照市自美国、澳大利亚、拉丁美洲和东盟进口值合计占同期日照市进口总值的72.3%。

“1月份当月出口值增长的主要原因是钢材、农产品和机电产品等主要出口商品出口值各有不同程度增长,进口值快速增长的主要原因是农产品和铁矿砂及其精矿等主要进口商品进口值增长较快。”27日,日照海关一工

作人员说。

据介绍,1月份日照市前3位出口商品分别为钢材、农产品和食品,其中出口钢材和农产品分别为7.1亿元和5.9亿元,分别增长24%和8.4%,前3位进口商品分别为农产品、食品、铁矿砂及其精矿,1月份日照市农产品、食品和铁矿砂及其精矿进口值分别为70.8亿元、69.6亿元和63.3亿元,同比分别增长51.4%、49.6%和23%。

为促进外贸发展,日照海关深入推进海运舱单业务改革、深化区域通关业务改革,实施通关作业无纸化,落实分

类查验等措施,在强化有效监管的同时,提升企业核心竞争力;充分发挥服务优势,积极推行关企联络员制度,对每家外贸企业安排专门联络员,实行“一对一”服务,指导企业守法改进、类别提升,为企业排忧解难。

此外,日照海关还帮助企业减负增效,取消进口报关单付汇联、出口报关单结汇联、出口报关单退税联、海关监管手续费和报关单条码费等5项费用,对报关预录人费等行政事业性收费予以减征或免征,切实降低企业生产成本。

东港成立劳动争议仲裁援助工作站

本报2月27日讯(记者 许妍 通讯员 韩伟) 记者从东港区人社局了解到,东港区劳动人事争议仲裁法律援助工作站于24日正式成立。

据了解,由于申请劳动仲裁的人群多为困难职工,法律援助工作站的成立,不但可以为他们解答有关劳动保障待遇、工伤待遇、劳动争议仲裁和诉讼等方面的法律问题,还能为符合法律援助条件的职工提供诉讼代理等专业的免费法律援助服务,这就为劳动者申请劳动仲裁提供了更加便捷的法律援助渠道,给劳动者尤其是困难职工带来便利。

船舶进出口手续明起可网上办理

本报2月27日讯(记者 赵发宁 通讯员 许晖 英起波) 27日,记者从日照海事局获悉,3月1日起,日照海事局将正式运行国际航行船舶进出口岸申报与查验网上审批系统,明天起,可在网上办理国际船舶进出口手续了。

27日,记者从日照海事局获悉,该系统运行后,代理公司每艘船舶可减少3次到海事查验窗口的路程,时间节约2.5小时。

按目前日照港每年3767艘外国籍船舶计算,可节约企业近万小时(9417.5小时)。

“该系统运行后,靠泊日照港的国际航行船舶将不再需要到海事部门行政窗口提交材料,只需将申请信息录入上述系统,即可实现向海事部门提交申请材料,并可登录系统查询审批结果、自行打印相关许可证件,从而完成所有海事通关手续的网上办理。”日照海事局工作人员说。

目前,全国仅天津港受理该业务,在省内尚属首例。

据统计,2013年日照港进出国际船舶7534艘次,国际货物吞吐量达2.1亿吨,其中国际货物占港口总吞吐量的80%左右。

感冒借车去诊治撞伤人后又逃逸

本报2月27日讯(记者 徐艳 通讯员 牟海龙) 感冒发烧、身体不适切勿驾驶车辆上路。2月26日晚9点,日照一名驾驶人由于感冒,导致身体不适、睡眠不足,在借了车去医院途中发生交通事故,将人撞成重伤后逃逸了。

2月26日晚9点,204国道日照市涛雒镇小草坡村路段发生一起机动车撞伤摩托车驾驶人道路交通事故。事故发生时,机动车驾驶人并没有下车查看,而是趁着夜色驾车逃逸了。

据交警东港大队涛雒中队民警范伟峰介绍,他们正在调查肇事车辆时,不想有一位自称是该案肇事司机的驾驶人牟某前来投案。

据牟某交代,这几天他感冒了,在家中吃药打针就是不见效,晚上还睡不好,于是就从亲戚家借了车,准备去市医院诊治。事发时,他驾驶车辆从虎山镇沿204国道向北行驶在超车道,由于天太黑看不清路面的情况,从而发生交通事故。由于是借来的车,一下子着急,就不顾受伤人的生命安全,加大油门跑了。

第二天,在妻子的劝说下,刚刚打过吊瓶还不断咳嗽的牟某终于到交警东港大队涛雒中队投案自首。

民警提醒,感冒发烧,身体不适时候,最好不要开车上路。



室内健身忙

日照市区近日出现大雾天气,盲目的室外训练导致增加心肺负担有害健康,健身房就成为人们健身锻炼的好去处。27日下午5点,笔者在英派斯健身俱乐部健身房看到,前来做运动的市民络绎不绝。据该健身俱乐部负责人牛海威介绍,这两天天气不好,前来咨询报名的市民近百人,自去年入冬以来已新增了900名会员。

本报实习生 宋甲丽 赵伟 摄影报道

岚山消防开展监督检查,一宾馆被临时查封

疏散通道变成客房 消火栓内没水枪水带

本报2月27日讯(记者 徐艳 通讯员 曹重) 2月26日,日照市岚山区消防大队在对全区人员密集场所开展的消防监督检查,其中一个宾馆将疏散通道改成了客房,被消防部门实施了电闸临时查封。

该宾馆位于岚山区岚山路中段,消防监督检查人员在检

查中发现该宾馆设有室内和室外两部疏散楼梯但就是找不到通向室外楼梯的通道,陪同检查的值班经理支支吾吾不肯说明。

于是消防监督员责令该宾馆值班经理打开室外楼梯周围的客房门,竟然发现该宾馆的3楼至6楼通向室外疏散楼梯的

疏散通道都被违规改建成了客房标间,且该宾馆还在客房玻璃窗内设置了影响逃生和灭火救援的防盗窗,室内消火栓内的水枪水带也没了。

消防监督员当即向该宾馆负责人指出了危害性并告知了具体的整改要求,并根据有关规定,对该宾馆营业电闸实施

了临时查封。

消防部门提示:宾馆、酒店属于人员密集的公众聚集场所,该类场所的疏散通道等必须保证完好有效,如市民发现上述违法行为或其他火灾隐患,请及时向当地消防部门进行举报,火灾隐患举报电话:96119。

东港区2014年兵役登记工作全面展开

年满18周岁男性必须兵役登记

本报2月27日讯(记者 许妍 通讯员 秦清华 孙开国) 27日,记者从东港区征兵办公室了解到,东港区2014年兵役登记工作已全面展开,年满18周岁男性公民必须履行兵役登记。

据兵检所介绍,今年兵役登记的对象是常住户口在东港区、2014年12月31日前年满18周岁的男性公民(正在服役或服役过现役的除外),

必须依法履行兵役登记。2014年12月31日前年满17周岁的应届高中(含相当于高中学历)男性毕业生,本人自愿,也可以进行兵役登记。19至22周岁(本科以上可放宽至24周岁)年龄段内未进行兵役登记的适龄青年必须进行补登。

首次参加兵役登记或往年已参加兵役登记但未领取兵役登记卡的适龄公民,应

携带本人身份证、户口簿、学历证明以及两张近期一寸免冠照片,到各镇街道武装部及区直机关武装部兵役登记站办理兵役登记及领取兵役登记手续。

往年已参加兵役登记并已领取兵役登记卡的适龄公民,应携带身份证、户口簿、兵役登记卡,办理年度审核手续。

此外,记者还了解到,已

参加过兵役登记需要复核登记的公民,高中毕业生年龄不超过21周岁,专科生及本科在校生年龄不超过22周岁,本科毕业生年龄不超过24周岁。

据东港区人武部工作人员介绍,“在春节返乡过年之际,全区各镇(街道)就开始通过发放宣传资料、标语、入户走访等形式,大力加强征兵工作的宣传。”